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ΘΕΜΑ Α                 

1. Ο Einstein ερμήνευσε το φωτοηλεκτρικό φαινόμενο βασιζόμενος 

στο ότι η φύση του φωτός είναι: 

α)  σωματιδιακή β) κυματική γ) σωματιδιακή και κυματική 

2. Όταν το φως εισέρχεται από το κενό σε υλικό μέσο με δείκτη 

διάθλασης n, η συχνότητά του: 

α) αυξάνεται β) μειώνεται γ) δεν αλλάζει 

3. Τα χρώματα του φάσματος κατά σειρά μείωσης της συχνότητας 

είναι: 

α) ερυθρό, πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο, κυανό και ιώδες 

β) ιώδες, κυανό, πράσινο, κίτρινο, πορτοκαλί και ερυθρό 

γ) ερυθρό, πορτοκαλί, κίτρινο, κυανό, ιώδες και πράσινο 

δ) ιώδες, κυανό, πορτοκαλί, κίτρινο, πράσινο και ερυθρό 

 
4. Σε μικρότερα μήκη κύματος από το ιώδες βρίσκουμε: 

α) τα μικροκύματα β) την υπεριώδη ακτινοβολία  

γ) την υπέρυθρη ακτινοβολία δ) τα ραδιοκύματα  

 

5. Ο δείκτης διάθλασης ορίζεται μέσω της μαθηματικής σχέσης:  

α) 𝑛 =
𝑐

𝑐0
     β) 𝑛 =

𝑐0

𝑐
        γ) 𝑛 = 𝑐𝑐0 



ΘΕΜΑ Β 

1. Επιλέξτε ποιο από τα παρακάτω έχει το μεγαλύτερο μήκος 

κύματος: 

α) ακτίνες γ   β) ακτίνες Χ  γ) μικροκύματα   δ) ραδιοκύματα 

2. H ταχύτητα του φωτός στο κενό: 

α) είναι σταθερή   β) αυξάνεται με τον χρόνο  γ) μειώνεται συνεχώς  

 

3. Συνδέουμε πέντε ίσες αντιστάσεις R σε σειρά. Η ισοδύναμη 

αντίσταση είναι: 

α) R/5        β) R         γ) 5R           δ) 15R     

4. Η σωστή μαθηματική έκφραση που περιγράφει το νόμο του Ohm 

είναι: 

            α) 𝐼 = 𝑅/𝑉       β) 𝐼 = 𝑉/𝑅         γ) 𝐼 = 𝑉𝑅      δ) 𝐼 = 𝑉2/𝑅 

 

5. Συνδέουμε Ν ίσες αντιστάσεις R παράλληλα. Η ισοδύναμη 

αντίσταση είναι: 

α) R        β) R/Ν         γ) ΝR/2           δ) ΝR     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΘΕΜΑ Γ 

Στο κύκλωμα του σχήματος δίνονται:  ℇ = 100𝑉, 𝑟 = 1𝛺, 𝑅 = 9𝛺. Να 

υπολογίσετε: α) την ολική αντίσταση του κυκλώματος, β) το ρεύμα που 

διαρρέει την πηγή και κάθε αντίσταση, γ) την πολική τάση της πηγής δ) την 

ισχύ της πηγής και ε) τη θερμική ισχύ σε κάθε αντίσταση.  

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Γεννήτρια με ΗΕΔ ℇ = 100𝑉 και εσωτερική αντίσταση 𝑟 = 1𝛺 συνδέεται 

μέσω αντίστασης 𝑅 = 7𝛺 με κινητήρα εσωτερικής αντίστασης 𝑟΄ = 2𝛺.  

α) Να υπολογίσετε το ρεύμα 𝛪0 που διαρρέει το κύκλωμα όταν δεν 

στρέφεται ο κινητήρας. 

Με δεδομένο ότι το ρεύμα είναι μισό, δηλ. 𝛪 = 0,5𝛪0, όταν στρέφεται ο 

κινητήρας, να υπολογίσετε: β) την ισχύ της γεννήτριας, γ) την ισχύ που 

προσφέρεται στον κινητήρα, δ) τη θερμική ισχύ σε κάθε αντίσταση, ε) τη 

μηχανική ισχύ του κινητήρα και στ) τον συντελεστή απόδοσης του 

κινητήρα. 

 

 


